



Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

Éljen  
a Magyar Dolgozók  
Pártja!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 52. szám

ÁRA 50 FILLER

Szombat, 1951 március 3.

## A Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusának levele Sztálin elvtársához Drága Sztálin elvtárs!

A Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusa, minden magyar kommunista, egész dolgozó népünk nevében forró szeretettel üdvözi Önt, a békéért harcoló emberiség vezérét, a nemzetközi munkásosztály, a Kommunista Pártok nagy tanítóját, a magyar nép igazi barátját.

Kongresszusunk tanácskozásai közben újra meg újra Ön felé, a nagy szovjet nép felé szálltak gondolataink. Nemcsak mi, magyar kommunisták, hanem dolgozó népünk aprajánagyja tudja és sohasem felejtkezik meg róla, hogy a Szovjet Hadsereg vöröslőzete, a szovjet nép példája és testvéri segítsége, az Ön útmutatásai nélkül népünk nem léphetett volna rá a szabadság és a felemelkedés újára, nem vehette volna meg nemzeti függetlenségét, nem kezdhetne volna meg a szocializmus felépítését hazánkban. A magyar nép saját tapasztalásából, munkájának és küzdelmeinek eredményeiből tanulta meg, hogy önmagát szolgálja, ha követi a Szovjetunió népeinek példáját, ha életre-halálra hű marad a szovjet-magyar barátság ügyéhez, ha az Ön halhatatlan tanításainak szellemében cselekszik.

Pártunk II. Kongresszusa is az Ön útmutatásait igyekezett követni.

Népgazdaságunk újjáépítését befejeztük, megkezdjük és eredményesen folytatjuk hazánk szocialista iparosítását. Támazkodva a magyar dolgozók nagyszerű kezdeményezésére, tehetőségükre, szorgalmukra, alkotóerejükre, egyre inkább felszínre kerülő belső tartalékainkra.

Öt év alatt 35 százalékkal akarjuk és fogjuk emelni dolgozó népünk életszínvonalát.

Pártunk II. Kongresszusa elhatározta, hogy fokozzuk erőfeszítéseinket mezőgazdaságunk elmaradottságának felszámolására. Egy pillanatra sem feledkezve meg a munkásság és a dolgozó parasztság közötti szövettség további megszilárdításának, a dolgozó parasztság türelmes meggyőzésének szükségességéről, az egyre szélesebben kibontakozó falusi termelőszövetkezeti mozgalmat akarjuk nagymértékben fejleszteni. Célunk: az elaprózott parasztságok önkéntes egyesülése, mezőgazdaságunk fokozatos szocialista átszervezése, hogy megteremtjük népgazdaságunk egységes, szocialista alapját és megszüntessük embernek ember által való kizsákmányolását országunkban.

Pártunk II. Kongresszusa elhatározta, hogy erősíteni fogja államunkat, a Magyar Népköztársaságot. A dolgozó tömegeket még inkább bevonjuk az államügyek intézésébe, a bírálat és az önbírálat bátor alkalmazásával még jobban erősítjük a dolgozó nép demokráciáját. Erősek akarunk lenni, mert megsziveltük az Ön tanítását, hogy a gyengéket verik.

Pártunk II. Kongresszusa elhatározta, hogy megsokszorozzuk erőfeszítéseinket a béke védelmére. Az új világháború kirobbantásán mesterkedő amerikai támadó imperialisták a mi békénket és szabadságunkat is fenyegetik, zsoldjukba fogadják a déli határainkon fegyverét-csörte-tő fasizta Titó-banadát, feltámasztják a magyar nép ősi ellenségét, a német militarizmust.

Ön tanít arra, hogy a béke fennmaradása azon múlik: kezükbe veszik-e a népek a béke ügyét és végig kitartanak-e mellette. Megfogadjuk Önnel Sztálin elvtárs, hogy a magyar nép kezébe veszi a béke ügyét és végig kitart mellette. Meg-erősítjük népünkben a szabad és a szabadságukért küzdő népekkel, a béke zászlaját hordozó Szovjetunióval való szolidaritás szellemét. Ott leszünk mindenütt, ahol a béke nagy ügyéért küzdeni kell.

### Drága Sztálin elvtárs!

Hisszük, hogy a Magyar Dolgozók Pártja nem végzett eredménytelen munkát, de tudjuk azt is, hogy még nagy és nehéz feladatok állnak előttünk. Kérjük Önt, segítsen Pártunknak, népünknek, hazánknak az előttünk álló nagy munka elvégzésében epnygy, mint ahogy eddig segített. Terveink egyaránt épülnek a szovjet nép további baráti támogatására és a magyar munkásosztály, a dolgozó parasztság, a néphez hű értelmiség munkájára, egységére, áldozatkészségére. Megfogadjuk Önnel, Sztálin elvtárs, hogy méltók leszünk az Ön bizalmára, a testvéri szovjet nép támogatására. Megfogadjuk, hogy mindhalálig hűek maradunk a marxizmus-leninizmushoz, amelynek zászlaját Ön tartja magasra. Megfogadjuk, hogy Pártunk, az Ön legjobb magyar tanítványának, Rákosi Mátyás elvtársnak bizalmas közreműködésével, a Szovjetunió Kommunista Pártjának nyomdokain fog haladni és harcolni a béke, a haladás, a szocializmus ügyének végső győzelméért.

MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA II. KONGRESSZUSA.

## Rákosi Mátyás elvtárs zárszavával végetért a Párt II. Kongresszusa

### Megválasztották a Központi Vezetőség és a Központi Ellenőrző Bizottság tagjait

Hat napja, hogy összeült a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusa. Nap, mint nap felszólaltak dolgozó népünk legjobbjai, mit végeztek eddig és hogy akarják folytatni munkájukat. Győzelmeink szervezője, a Párt tanácskozói. Ezekben a napokban Budapestre jött az egész ország. A Kongresszuson ismertette a Párt főtitkára, egész dolgozó népünk vezére, Rákosi Mátyás elvtárs, munkánk eddigi eredményeit, hazánk fejlődését és megjelölte a feladatokat az új, szocialista ország felépítésére. A Kongresszusi teremben ismertette az új ötéves terv nagyszerű tervét Gerő Ernő elvtárs. A Pártkongresszuson az ország valamennyi lényeges kérdése felvetődött és a Párt vezetői minden kérdésben megmutatták a megoldás módját. Ezért figyelme haláttalan szeretettel a dolgozó magyar nép a Kongresszus minden eseményét. De végigkísérték a Pártkongresszus minden eseményét a baráti államok dolgozói is és érdeklődéssel fordultak hazánk felé az imperialista országokban élő, szabadságukért és függetlenségükért, a Kommunista Párt vezetésével harcoló dolgozók is. Nemzetközi jelentőségű volt ez a Kongresszus; hiszen a küldöttek minden megnyilvánulása a proletárinternacionális szellemét tükrözte. A Kongresszus világosan megmutatta: a magyar dolgozók vezető ereje a Párt, a békéért, a nagy Sztálin ügye mellett vezető harcra a magyar népet.

A Párt Kongresszusa befejezte tanácskozását. Valamennyi napirendi pontot megbeszéltek s ekkor került sor a hatnapos tanácskozás összefoglalójára, a Kongresszus zárszavára. Amikor az elnöklő Hegedűs András elvtárs bejelenté, hogy a Párt főtitkára, Rákosi Mátyás elvtárs zárszava következik, a Kongresszus részvételű boldog lelkesedéssel ünneplik a tanítót, a bölcs vezetői dísz felszabadított, Sztálin legjobb magyar tanítványát.

### RÁKOSI MÁTYÁS ELVTÁRS:

## A béke megvédése Kongresszusunk célkitűzései között az első helyen állott

Tisztelt Pártkongresszus!

Kedves elvtársak!

Kongresszusi munkánk befejeződött, napirendi pontjainkhoz, melyek felölték a magyar népi demokrácia minden fontos politikai, gazdasági, kulturális kérdését, Pártunk és a dolgozó nép legjobbjai szöveget hozta. Abból, amit elmondottak, újból kiválogott, hogy egységesen állnak Pártunk nagy célkitűzései, az ötéves terv jó megvalósítása, a béke megvédése mögött és hogy elszánt, öntudatos harcossal a Szovjetunió vezette, egész világot átfogó hatalmas békefrontnak. Ez az egység, amely az egész dolgozó magyar nép egységének tükré és kifejezője, a mi erőnk egyik legfontosabb forrása. Rajta leszünk, hogy ezt az egységet, a munkásparaszt szövetséget, a Magyar Függetlenségi Népfrent egységét a jövőben tovább ápoljuk és szilárdítsuk.

A Kongresszus folyamán elhangzott problémákból néhányat, szeretnék újra kiemelni. Először ötéves tervünk és szocialista építésünk egyik legfontosabb feladatát, a falu szocialista átépítését és a termelőszövetkezeteket érintem. Egész sor elvtársunk közölte, hogy kongresszusi felajánlásoként elhatározták, hogy közsegüket szocialista községgé alakítják át vagy megfelelő számú termelőszövetkezetet hoznak létre. Valószínű, hogy az ilyen felajánlások egy részének meg vannak az egészséges előfeltételei, amennyiben az illető helyeken a dolgozó parasztság zöme maga is rálépett a szövetkezés útjára. De látatlanba meg lehet mondani, hogy az ilyen felajánlások egy része csak úgy teljesíthető, ha rendkívül fel-fokozzuk a termelőszövetkezetekért folyó agitációt és propagandát és ilyenkor mindig megvan annak a veszélye, hogy a meggyőzést több, vagy kevesebb nyo-

mással, vagy legalább erőtteljes kapcsolják össze. Már pedig

nem lehet eléggé ismételni, hogy a termelőszövetkezeti mozgalom alapja és kiinduló pontja a meggyőződésből fakadó önkéntesség.

Amikor Törökven jártam és láttam, hogy az ottani elvtársak milyen lelkesen és lankadatlanul dolgoztak a termelőszövetkezet érdekében, hogy egyes töprengő parasztokat 10-15-ször is felkerestek egy hét folyamán, akkor azt tanácsoltam nekik, hogy az ilyen erősen tetővázokat inkább hagyják egyelőre a szövetkezetek ki-vül. Azt mondtam az elvtársaknak, helyesebb, ha az ilyen töprengő parasztnak időt adunk arra, hogy még néhány hónapig kívülről figyelje a szövetkezet munkáját és kétélyeitől a jó munka eredményeképpen a szövetkezetet kívül szabaduljon meg. Ha az ilyen töprengő, kétségektől gyö-tört parasztnak hosszas rábeszélés után most be is agítalunk a termelőszövetkezetbe, előre lehet látni, hogy azokkal a nehézségekkel kapcsolatban, amelyek a legegészségesebb és legfejlettebb termelőszövetkezetek munkája folyamán is természetesen mutatkoznak, fog-nak, összes kétségeik újra felélednek. Az ilyen kétkedő tag elé-gédetlen lesz, dohog, a kákán is csomót talál, az ellenség rajta keresztül halatja hangját a szövetkezetben, a belső meggyőződés hiánya miatt nem tud lelkesen, kitartóan és áldozatkészen dolgozni. Remélem, hogy a törkevei elvtársak és a többi szocialista köz-ség termelőszövetkezetekének vezetői is megszivelték ezt a tanácsot.

Pártunk javaslatára a földművelésügyi minisztérium rendeletet adott ki, amelyben közölte, hogy március 10-én túl őszig a gabonaművelés learatásáig nem erősítik meg újabb termelőszövetkezetek megalakulását. Ennek a rend-

kezésnek az a célja, hogy új termelőszövetkezetek létrejötte és a vele elkerülhetetlenül kapcsolatos átszervezés ne zavarja a tavaszi vetést és egyéb mezőgazdasági munkálatokat. Ez az intézkedés

nem akadályozza meg dolgozó parasztságunkat abban, hogy előkészítő bizottságokat alakítsanak, melyek már a nyár folyamán kidolgozzák és jól előkészítik az új termelőszövetkezeti csoportok megalakulását megtervezik csoport őszi munkáját stb.

Azokat a dolgozó parasztokat, akik már meglévő termelőszövetkezetbe, vagy csoportba öhajtanak belépni, természetesen március 10-e után is fel lehet venni oly módon, hogy földjüket, állatukat csak az aratás után viszik be a szövetkezetbe, de a közös munkába mindjárt bevonják őket. Az ilyen tag beletanul a szövetkezeti munkába, növeli a szövetkezet munkaerejét anélkül, hogy a tavaszi vetést és mezőgazdasági munkálatok menetét zavarná.

Az új termelőszövetkezeti csoportok szervezéséig rendelkezésünkre álló hónapokat arra is fel-fogjuk használni, hogy az új termelőszövetkezetek sorait rendezzük.

Az utolsó hetek gyors fejlődése e téren azt eredményezte, hogy helyenként megszédültek a sikerektől, s elfelejtkeztek róla, hogy a munka neheze a termelőszövetkezetek megalakítása után kezdődik. Pártunk és államunk egyik fontos feladata, hogy őszig segít-sék megszilárdítani az új szövetkezeteket, lássák el őket megfelelő pártkáderekkel, szakemberekkel, gépekkel és így biztosítsák, hogy utána egészségesen folytatódjék a falu szocialista át-építése.

A másik kérdés, amire vissza kívánok térni, az előttünk álló



...kerekv...  
...Ebben a...  
...erősöd...  
...zóni.

...y nemcsak...  
...hogy az új...  
...ragadta a...  
...megett, ha...  
...hogy az...  
...vább ter...  
...ranennek...  
...omása Kon...  
...angzoltak...  
...st elvtárs...  
...ják érteni...  
...eték, job...  
...eték eddig...  
...az ország...  
...és első...  
...Ez pedig...  
...ket jelent...  
...ta, hogy...  
...alja a kö...  
...lóban az...  
...maga, fe...  
...az ország...

...ge annak...  
...k és túl...

...tömegek...  
...öveteti hi...  
...nak.

...is, hogy...  
...et mind...  
...az alúról

...van, aki...  
...nylik az...  
...eők nem...  
...a vezetés

...írátot...  
...e'ellen.

...árságnak...  
...nyomóval...  
...rmányzat...  
...eztől jó...  
...megor...  
...bírálat.

...sz Somos...  
...ndományi...  
...ára is...  
...nak a me...  
...k tizez...  
...állami...  
...gi nagy...  
...Alhoz...  
...datot jól...  
...módon...  
...latásunk...  
...annak

...ása felé

...ai nyo...  
...álya...  
...gye'et...  
...ek meg...  
...az elő...  
...esse és...  
...főirás...  
...ban el...  
...ak úgy...  
...olgozók

...árs.

...ezet

...kájában

...erén -

...tározás...  
...s'arag...  
...és, de...  
...resszus...  
...jelent...  
...nyossá...  
...megfe...  
...agolva...  
...trác ós...  
...gresz...  
...an.

...ormák...  
...m, mi...  
...vi ter...  
...szo...  
...gulat...  
...kel'e...  
...rgeny...  
...ek ha...  
...gy nyi...  
...gkap...  
...paciá'

...és az üzemb...  
...használták...  
...zét növelni...  
...nem lehet.

**A kongresszusi munkaverseny**  
...ereknek a b...  
...kukra forraszt...  
...a szót,  
...mert bebizonyosod...  
...az üzemb...  
...ben, hogy pl. az Ozdi Kohászati...  
...Műveknél, a Rákosi Mátyaszi...  
...veknél, a Fémáru és Szerszám...  
...készítő gyárnál a feszített tervet a

**Az MNDSZ üdvözli a Kongresszust**

...Szabó László elvtárs beszéde után...  
...Hidas elvtárs bejelenté, hogy a Ma...  
...gyar Nők Demokratikus Szövetség...  
...ének küldöttsége kívánja üdvözölni...  
...a Kongresszust és a sorok között...  
...mar jönnek is előre a női küldöttsé...  
...tagjai. Karjukon virág, munkás...  
...asszonyok egyszerű öltözetben, fa...  
...lusi nők, virágos, színes népviselet...  
...ben. A küldöttek felálva melegen...  
...demes tapsal köszöntik őket. Négy...  
...asszony jobbról négy balról felme...  
...g az elnöki emelvényre s egyikük...  
...Szabó Mihályné piros ruhával, pi...  
...ros fejkendővel, karján hatalmas...  
...vörös székfűcsokorral a szónok...  
...emelvényhez lép. Rövid a beszéd, de...  
...sokszor, szinte minden mondata...  
...után felcsattan a taps, viharzik az...  
...éljénzés a helyeslés. A női küldöt...  
...ség tagjai is tapsolnak. Némelyik...  
...még a virágot is leteszi a kezéből...  
...Mikor Szabóné azt mondja, hogy...  
...ami nem megyünk vissza a Köhner...  
...bárdokhoz eszednek", mindenkinél...  
...egy árnyalattal előbb kezd tapsolni...  
...maga Rákosi elvtárs. Mikor az ü...  
...vözöszavaknak vége, az asszonyok...  
...hatalmas csokrokat adnak át az el...  
...nökség tagjainak. Meleg köszöritás...  
...sal köszönik meg a virágot a szov...  
...jet küldöttek. Jugyin és Ponomar...  
...jov elvtársak. Rákosi elvtársnak...  
...Szabóné adja át vörös csokrárt. Rá...  
...kosi elvtárs megéleli őt.

...műszaki értelmiség és a dolgozók...  
...nak szocialista versenyben való...  
...részvételével, a tervek felbontá...  
...val nem hogy teljesíteni, hanem tú...  
...teljesíteni is lehet.

...A munkalegyletem terén decem...  
...berben, január elején lazulás volt és...  
...egyes helyeken még van és csak...  
...most a verseny során történt javu...  
...lás.

...Ezután is percekig zúg az éljén...  
...zés: „Eljen Rákosi! Eljen Szálaini!”  
...A tapsviharból ki sem hallatszik...  
...amikor a nők elkezdik énekelni: „A...  
...békétábor legyőzhetetlen...”, de...  
...amikor azokat a sorokat éneklék...  
...hogy „összeartunk rendületlen le...  
...győzzük végleg a háborút”, a sok...  
...száz hang együtt harsogja velük a...  
...békétábor dalát.

**Az Izraeli KP üdvözlöte**

...Több hozzászólás után Eszter...  
...Vilenske elvtárs. az Izraeli Kommu...  
...nista Párt üdvözlét adta át: „A...  
...Szovjetunió és a szocializmust építő...  
...országok táborának támogatása let...  
...lehetővé az Izrael Állam megalku...  
...lását. De országunk, népünk hősie...  
...önfeláldozó küzdelmének ellenére -...  
...nem független állam. A Ben Gurion...  
...kormány kiszolgáltatta országunkat...  
...az amerikai és angol imperializmus...  
...nak, amelynek célja egy agresszív...  
...szovjetellenes szövetség létrehozása.

...Az amerikai imperializmus óriási...  
...mennyiségben árasztja el országün...  
...kat számunkra haszontalan áruval...  
...elsorvasztja nemzeti iparunkat és...  
...növeli a munkanélküliséget.

...Dolgozók! Életszínvonalra egyre...  
...rosszabbodik. Százazrek vannak la...  
...kás nélkül. A lakosság széles rétegei

**Kiss Károly elvtárs beszámolója**

...Kiss elvtárs beszámolóját azzal...  
...kezdte, hogy az MDP első Kon...  
...gresszusa, amikor megválasztotta a...  
...Központi Ellenőrző Bizottságot, fel...  
...adta a tette.

...Örökösünk a párttagok és tagje...  
...loitek politikai magatartására, erk...  
...köcsi tisztaságára és pártűsége...  
...ra.

...Folytasson kíméletlen harcot a...  
...párt szerűen, fejelemzetlen, párt...  
...ellenes frakciós tevékenység és a...  
...korrupció minden fajtája ellen. Ör...  
...ökösünk azon hogy a dolgozó nép ér...  
...dekeit és erkölcsi felelősségét sértő...  
...elemek, vagy a nép ellenségei ne...  
...furakodhassanak be Pártunkba.

...A KEB az MDP I. Kongresszusa...  
...óta eltelt két és fél év alatt 1134...  
...párttagunk ügyében folytatott viz...  
...gálatot. Ebből 758 esetben a KEB...  
...indította meg a vizsgálatokat, míg...  
...376 esetben más párt szervezete...  
...hátróztat bírálta feül. fellebbezés...  
...formájában. Az összes ügyek közül...  
...kizárással végződött 490, a fegye...  
...lmi eljárás alá vontak 432 százeleka...  
...„szigorú megrovást kaptak 186-an, az...  
...ügyek 164 százeleka. Ennél enyhébb...  
...fegyelmi büntetésben részesültek...  
...24-en az esetek 25 százeleka. A...  
...felhozott vádak és gyanúsítások al...  
...a vizsgálat tisztázott 77 elvtársat, az...  
...esetek 66,7 százeleka. Párba való...  
...visszavételével végződött 90 elvtárs...  
...ügye, az ügyek 8 százelekaival.

...szervező, jó népművelő munkát vé...  
...gez.

...A Budapesti Pártbizottság kizárt...  
...egy textilmunkásnőt a Pártból. Az...  
...elkövetett hibája nem volt arányban...  
...ezzel a szigorú büntetéssel. Múltán...  
...a KEB a Párba visszavette, a...  
...Gyapjúmosó NV-nél a termelésben...  
...tervét 190 százelekre teljesít! Je...  
...lenleg 1951 júniusi tervénél tart.

**A hibák gyors kijavítása növeli a vezetők tekintélyét**

...A KEB sok esetben hozta helyre...  
...az alsó pártzervek helytelen fe...  
...gye'ni eljárásából eredő hibákat...  
...számos igazságtalanságot szüntett...  
...meg és a büntetés mellett a kom...  
...munista nevelés egyik komoly té...  
...nyezőjévé kezd válni.

...A KEB az MDP első kongresszusa...  
...óta 105 ügyben folytatott vizsgá...  
...latot, amelyben a Párba befurako...  
...dott ellenséget leplezte le. Felfedte...  
...a felszabadulás előtti fasiszta mag...  
...tartást, jobboldali szoc. dem. akna...  
...munkát, tervgazdaságunk a szocia...  
...lizmus építése ellen vétőket, szab...  
...tásokat, vagy olyanokat, akik az el...  
...lenségnek adták el magukat.

...és a gyermekek tömegei nem jut...  
...nak hozzá a legszükségesebb táplá...  
...lékhöz sem. Tízazrek vannak mun...  
...ka nélkül, az esős, hideg időkben...  
...is sá rakban laknak.

...Pártunk követeli a külföldi kon...  
...cessziók megszüntetését a külkeres...  
...kedelem állemosítását, a nagy bur...  
...zsoázia szigorú megadóztatását, a...  
...munkabérek emelését és a kereske...  
...deimi kapcsolatok kiépítését, a szoc...  
...ialis tábor országaival.

...Pártunk erőlyesen lép fel az arab...  
...nemzetiséget elnyomó politika ellen...  
...A brit és amerikai imperializmus...  
...amely országunkat szovjetellenes...  
...bázissá akarja kiépíteni, békét és...  
...függelenséget kívánó népnép el...  
...szánt ellenállásába fog beleütközni.

**Gerő elvtárs lezárja a vitát**

...A Magyar Dolgozók Pártja II...  
...Kongresszusának 2. napirendje fö...  
...lött: indított vitát ezután lezárta...  
...Nagy taps közben emelkedett szólá...  
...ra Gerő Ernő főtitkárhelyettes.

...Gerő Ernő elvtárs a 2. napirendi...  
...pontra: kapcsolatos zárszavában a...  
...következőket mondotta: A felszola...  
...lások a referátummal egyetértettek...  
...Elhangzott egész sor érdekes és ér...  
...telkes javaslat, elhangzott több he...  
...lyes és hasznos bírálat. Az újonnan...  
...megválasztandó Központi Vezetősé...  
...nek mind a javaslatokat, mind a...  
...bírálatokat figyelembe kell majd...  
...venni, fel kell dolgozni és értékes...  
...íteni kell a további munkában.

...Rövid szünet után Vas Istvánné...  
...elvtársnő nyitotta meg az ülést. Rá...  
...tértek a kongresszus 3. napirendi...  
...ponjára a Központi Ellenőrző Bi...  
...zottság jelentésére. A napirendi pont...  
...előadója Kiss Károly elvtárs, a Kö...  
...zponti Ellenőrző Bizottság elnöke...  
...volt.

...Számos esetben felelősségre von...  
...ta a KEB az olyan pártfunkcionárius...  
...kat, akik a Párt politikáját sérte...  
...ték meg pl. Tolna-, Bihar-, a volt...  
...Zemplénmegyei Pártbizottságainál...  
...Itt megyei és járási pártfunkcioná...  
...riusok elhanyagolva a politikai ne...  
...velőmunkát, a falusi termelőszövet...  
...kezetek szervezésénél leértékel...  
...a Pártunk által szigorúan megkövetelt...  
...önkénység elvéről. Másrészt eltor...  
...zították Pártunk parasztpolitikáját...  
...azal, hogy a kulákokkal szemben...  
...önkénteskedtek, amivel azok politi...  
...kai és gazdasági elszigetelése he...  
...lyett azt éreék el, hogy a falu sz...  
...gány- és középparasztisága sajnál...  
...lezdte őket.

...Annak érdekében, hogy a fegye...  
...mi eljárás a nevelés eszköze is le...  
...gyen, az egyes ügyek tárgyalása...  
...kor, rendszeresen meghívjuk az ügy...  
...ben érdekelt párt szervezetelek vezet...  
...funkcionáriusait, hogy a kivizsgált...  
...ügy tanulságait közvetlen tapaszt...  
...alataik alapján hasznosítsák.

**A megyei fegyelmi bizottságok hibái**

...Milyen hibák tapasztalhatók a me...  
...gyei fegyelmi bizottságok munkájá...  
...ban?

...1. A fegyelmi ügyeket nem viz...  
...sgálják meg tárgyalás előtt a aposan...  
...nem kellően készítik elő az érdekel...  
...t elvtársakat, nem hívják meg szemé...  
...lyesen és védkezőüket nem hall...  
...gatják meg, leginkább azért, mert a...  
...megyei pár bizottság az előkészítési...  
...munkával megbízott referáns elvt...  
...ársakat más feladattal halmozza el...  
...2. A fegyelmi bizottságokhoz nem...  
...tartozó ügyeket intéznek, pl. tag...  
...jelöltek előéletének vizsgálata, ga...  
...bonabegyűlés, stb.,

...vagy hiteken át nem tartanak...  
...ülést, az ügyek elintézetlenül ha...  
...lmozódnak fel...  
...3. Előfordul, hogy a fegye...  
...mi bizottságok elmerülnek az apró rész...  
...letekben, ami miatt a bizottság ülé...  
...se elhúzódik. Pl. Borsod megyében...  
...reggel 7-ől este 7-ig tartó ülése...  
...három fegyelmi ügyet tárgyaltak...  
...meg.

...A hibák leküzdésére és a munka...  
...megjavítására azonban meg van...  
...minden lehetőség és van is folya...  
...matos javulás. A bizottságok ösz...  
...szetésele általában jó. A megválas...  
...tolt elvtársak komolyan veszik fel...  
...adatukat. A KEB helyszíni látoga...  
...tásokkal, a fegyelmi bizottságok...  
...ülésein való részvétellel, a fegye...  
...mi referensek és a bizottságok el...  
...nökeinek a KEB I.—II. ülésére való...  
...meghívásával segíti kiűszöbözni a...  
...hibákat.

**A KEB szigorúan fellépett az egyes pártzervezeti és vállalati vezetők ellen, akik a velük szemben alkalmazott kritikát el akarták fojtatni.**

...A KEB szigorúan fellépett az egyes...  
...pártzervezeti és vállalati vezetők...  
...ellen, akik a velük szemben alkalm...  
...almazott kritikát el akarták fojtat...  
...ni. A kritizálókkal szembeni meg...  
...torlóság és a kritika elfojtására...  
...való törekvés ma már csak szörv...  
...nyosan fordul elő, de hogy sok he...  
...lyen nem jó szemmel nézték azt...  
...aki megítélésével a Párt közpon...  
...tjához fordult, bizonyítja az is...  
...hogy gyakori a névtelen bejelentés...  
...levők száma. Rendes, becsületes...  
...munkások, ha azt látják, hogy ész...  
...revételeikért, véleményükért nem...  
...védi meg őket a párt szervezet...  
...kénytelenek bejelentéseiket névtel...  
...en megtenni.

**Ezen a téren még sok pártzervezetben és üzemban van javítani való.**

...Természetesen mi ezeket a...  
...névtelenül érkezett bejelentéseket...  
...megvizsgáljuk.

...A Politikai Bizottság múlt év jú...  
...nius 29-i határozata a nagyobb párt...  
...szervezeteknél, a fegyelmi bizottsá...  
...gokra bízta az ügyek kivizsgálását...  
...és a KEB-et bízta meg ezek ellen...  
...őrzésével. Ennek értelmében a bud...  
...apesti és megyei fegyelmi bizottságok...  
...munkája megindult, de úgy a bud...  
...apesti, mint a megyei és kerületi fe...  
...gyelmi bizottságok még fiatalok. A...  
...Politikai Bizottság határozata, amely...  
...lehetővé tette, hogy a fegyelmi bi...  
...zottságok tagjait a pártválasztma...  
...nyok tagjaiból válasszák, nagy se...  
...gítségét jelentett.

...Megállapítható, hogy ahol a me...  
...gyei titkár komolyan foglalkozik a...  
...fegyelmi bizottságok munkájával...  
...segíti őket esetenként résztvesz...  
...egy-egy ülésükön, ott jó a munká...  
...juk. Ahol a megyei titkár, vagy a...  
...megyei bizottság magára hagyja...  
...őket, ott egyik hibát a másik után...  
...követik el.

...A KEB vizsgálatainak tapasztal...  
...tuk, hogy vannak a kommunis...  
...tá, a Párt és vállalati vezetők közt...  
...akik elkényelmeskedtek és önelég...  
...ülteké válnak, elszakadtak a töme...  
...gektől és azt hiszik, hogy kényel...  
...mesen éelünk be a szocializ...  
...musba.

...Líyen volt a pestmegyei AGI egyik...  
...vezetője, munkaközelel elkényelm...  
...kedett ember, aki fontosabb helyre...  
...egy állami gazdaságba akart a Párt...  
...állhelyezni, de ezt megtagadta a...  
...indokolva, „hogy kénytelen lenne...  
...vidékre menni”, mert itt Buda...  
...pesten szépen berendezkedett.

...Az ilyen elkenyelmkedett vezet...  
...ők önkényeskednek, helyi zsarn...  
...okká válnak, bürokraták lesznek...  
...körülöttük pedig a jó elvtársak...  
...veszülk munkakedvüket és passz...  
...vakká válnak.

...Kommunista önkritikával be kell...  
...ismernünk, helytelen volt, hogy...  
...az első eseteknél nem léptünk fel...  
...szigorú kritikával ilyen esetekkel...  
...szemben.

...Az utóbbi időben tapasztaljuk...  
...a KEB előtt az olyan párttagok ügyei...  
...akik a felszabadulás előtti időben...  
...jobboldali, vagy fasiszta szerveze...  
...tek tagjai voltak és ezt mindez...  
...ideig titkolták. Voltak közülük ko...  
...moly pártfunkcióban is néhányan...  
...Hogy most ezek az esetek szapo...  
...rodjak, azzal magyarázható, hogy...  
...az éberség javult a párt szervezete...  
...kél és a kádern munkában.

...Az esetek jó részében nem is az...  
...volt a súlyos, amit eltitkoltak, ha...  
...nem az a tény, hogy a Párthoz...  
...nem voltak közinték. Volt, aki...  
...évekig gyötörödt, munkáját nem...  
...tudta rendszeren elvégezni, mert...  
...rágta, gyötörte a tudat, hogy egy...  
...szer kiderül az igazság és leple...  
...leződik. Néhány ügy, amiben viz...  
...gálatot folytattunk azonban azt...  
...bizonyítja, hogy akinek nincsen...  
...elég ereje és öntudata magától...  
...feltárni eltitkolt hibát és azt az...  
...osztályellenség tudja meg róla, az...  
...nem egy esetben az ellenség ügy...  
...nőkévé válik.

**A Párt feltétlen ösztintéséget követel minden kommunisától**

...A KEB gyakran tapasztalja...  
...hogy sok rendes munkás, paraszt...  
...és értelmiség került a felszabadu...  
...lás előtti időben átmenetileg a...  
...hothysta fasiszta propaganda ha...  
...tása alá és ez, ha most becsülte...  
...tesen dolgoznak, nem lehet aka...  
...dályá annak, hogy a kommunis...  
...ták sorai között foglaljanak he...  
...lyet. Mi ezeknek a dolgozóknak...  
...ha láttuk, hogy az újjáépítés, a

...termelés terén jól dolgoznak és...  
...hibájukat ezzel teszik jóvá, muit...  
...jukra pontot tettünk és ez nem...  
...jelent rászükre hátrányt. Felsza...  
...badulásunk óta eltelt hat év ta...  
...paszatalta igazolja, hogy ez he...  
...lyes volt. De hibájukat ne növel...  
...jék azzal, hogy mindezt a Párt...  
...illetékes fórumai előtt eltitkolták.

nistától és ezért eljár fegyelmileg azokkal szemben, akik nem őszinték.

Ugyancsak szigorúan fel kell lépni azok ellen, akik a pártokmányokat meghamisítják; akik nem becsülik meg pártigazolványukat, vagy elvesztik azokat. A KEB munkájában az eredmények mellett azonban vannak hiányosságok is. A határozatoknál az ügyek e bírálásánál a politikai szempontok nem érvényesültek kellőképpen. Egyes esetekben a KEB liberális határozatokat hozott.

A KEB kezdetben, amikor még nem volt elegendő gyakorlata, gyakran átvette egyes minisztériumok vagy más állami hivatalok szerepét akkor, amikor szakmai vonatkozású ügyeket is kivizsgált a hivatali fegyelmi eljárás megelőzése. Ezzel lehetőséget adott egyes hivataloknak arra, hogy a felelősséget maguktól elhárítsák. Nem volt megfelelően felkészülve olyan kérdésekben, mint az ötéves terv, a falusi osztályharc, vagy a kommunista éberség kérdései, mikor ezeken a területeken gyorsan és keményen kell fellépnie. Ezzel elmulasztotta, hogy éppen ezeken a területeken gyors határozatokkal több hiba elhárítását megakadályozza.

A fegyelmi ügyek tanulságait még nem kielégítő módon hasznosítjuk a Párt részére. Ezért a megelőzés és a kommunista nevelés, a kommunista magatartás szempontjából a KEB munkája még nem elég hatásos.

A KEB munkájának politikai színvonalát tovább kell javítani. Pártunk növekedése, az előttünk álló feladatok nagysága, az osztályharc kiéleződése falun és városban megköveteli, hogy az ediginél sokkal keményebben, szigorúbban lépünk fel azokkal szemben, akik eltérnek a Párt vonalától, akik hanyagul végzik munkájukat és károkat okoznak nemzetgazdaságunknak.

Ennek a változásnak a KEB és a fegyelmi bizottságok határozataiban is ki kell fejeződnie.

Pártunk az MDP I. Kongresszusa óta egészségesen és erőteljesen fejlődött. Szervezetében szilárd és egységes. A dolgozók széles tömegei magukénak vallják, bizalommal tekintenek rá és követik útmutatásait.

A KEB az elmúlt két és fél év folyamán munkájával, határozataival ehhez az egészséges, egységes fejlődéshez igyekezett hozzájárulni.

Kérem a tisztelt Pártkongresszust, hogy a KEB munkájáról tett beszámolómat vegye tudomásul.

Kiss Károly elvtárs jelentését a Kongresszus egyhangúlag tudomásul vette.

### Jelentés a fellebbezési bizottság munkájáról

Ezután Ott Károly elvtárs, a Kongresszus által választott fellebbezési bizottság elnöke tett jelentést a Kongresszusnak a bizottság munkájáról.

Pártunk Szervezeti Szabályzata kimondja, hogy „a kiszabott pártbüntetés ellen felsőbb párt-szervekhez, egészen az Országos Pártkongresszusig lehet fellebbezni”. A Kongresszushoz 164 fellebbezés érkezett. 164-en kérték a Központi Ellenőrző Bizottság kizáró határozatának megváltoztatását. Ezenkívül számos kérelem érkezett a Kongresszushoz olyanoktól, akiket a tagfelülvizsgálat során a Pártból kizártak.

A Kongresszus által kiküldött fellebbezési bizottság megvizsgálta a Központi Ellenőrző Bizottság által kizárt 164 volt párttag vizsgálati kérelmét. A fellebbezési bizottság a kérelmezőknél elsősorban mérlegelte az elkövetett hibák súlyosságát, megvizsgálta, hogy a kizárás óta eltelt idő alatt a kizártak milyen magatartást tanúsítottak, hogyan viszonyultak a Párthoz, hogyan viszonyultak a termelőmunkához. A fellebbezési

bizottság a 164 visszavételi kérelem közül hét esetben javasolja a visszavételi kérelem teljesítését. Javasolja a Kongresszusnak, hogy Kovács Ferenc halogató dolgozó parasztot, Kukk György géplakatossegédet, Tusák László tisztviselőt, Osonka Ernő órásszegédet, Kovács Mihály műszerész-

### A Kongresszus zárónapja

A Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusának 6. napján a Központi Vezetőség elvtársai a Kongresszusnak a táviratokat.

A táviratok ismertetése után következett a szervezeti szabályzat módosításának megvitatása. Eö-

hagesztőt, Illás Ferenc tanítót és Csepregyi Zoltán famunkást a Párthoz vegye vissza. Ott elvtárs javaslatát részletesen megindokolta és javasolta továbbá, hogy a fennmaradó 157 fellebbezést, továbbá valamennyi a tagfelülvizsgálat során kizárt volt párttag visszavételi kérelmét

### A Kongresszus zárónapja

adója Hidas István elvtárs, a Budapesti Pártbizottság titkára volt. A szervezeti szabályzat módosítására tett javaslatot egyhangúlag elfogadták.

A határozati javaslatot szerkesztő bizottság nevében Révai József elvtárs terjesztette be jelentését. Bejelenette, hogy a szerkesztőbizottság egy két módosítással a határozati javaslatot elfogadta. A módosító javaslatok ismertetése után a Kongresszus résztvevői egyhangúlag

elfogadta a határozati javaslatot. A Kongresszus utálja a megválasztandó új Központi Ellenőrző Bizottság hatáskörébe azzal, hogy a fellebbezéseket, illetve visszavételi kérelmeket vizsgálja meg.

### A Kongresszus zárónapja

A fellebbezési bizottság javaslatait a Kongresszus egyhangúlag elfogadta s ezzel a csütörtöki ülés végetért.

A Kongresszus résztvevői egyhangúlag elfogadta a határozati javaslatot.

## A Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusának HATÁROZATA (A Kongresszus 1. és 2. napirendi pontjához)

### I.

A Kongresszus megállapítja, hogy a Központi Vezetőség az Egyesülti Kongresszus óta eltelt időben helyesen érkezte a nemzetközi helyzetet, amelyben a Párt a szocialista építés feltételeinek megteremtéséért és sikeres megvalósításáért harcolt.

A világalomra törő amerikai imperialisták a Távol-Keleten támadó háborút kezdik a koreai nép ellen, elfoglalták a Kínai Népköztársaság területéhez tartozó Tajvan szigetet és a háborúnak világháborúvá való kiterjedésére törekednek. Csatlósok segítségével az ENSZ-et támadó háború előkészítésének eszközei és támadó terveik átadására használják fel. A támadó amerikai imperialisták parancsára az ENSZ képmutató és szegénytelen módon agresszorra nyilvánította a Kínai Népköztársaságot, amelynek önkénteset tesvéri segítségét nyujtanak a függetlenségükért hősiessen küzdő koreai népeknek. A támadó háború előkészítésének érdekében az imperialisták eszevesztett fegyverkezésbe fogtak és megszervezték a nemzetközi egyezményeket, a német és a japán militarizmus újja és ése- nek útjára léptek. Zsoldjukba fogadják Tito fasista bandáját, felhasználják és támogatják a békétábor ellen irányuló provokációs politikáját valamint a jogszárvá dolgozó népre nehezítő véres terrorizmust.

Az amerikai imperialisták és csatlósok a háború előkészítése érdekében fokozták az elnyomást, a terror és összefognak a legrakékosabb népellenes erővel.

Az új világháború kirobbantására készülő sötét imperialista erőkkel szemben hatalmas gátakat áll a béke tábora, élén a kommunizmust dicsőítő nagy Szovjetunióval. A Szovjetunió rendfelfelállítását a legfegyveresre, az atomfegyver elterjesztésére, nemzetközi békeegyezmény létrehozására irányuló béképolitikát. Döntően a békétábor javára változtatta meg a nemzetközi erőviszonyokat, a nagy kínai népek az imperialista gyarmatosítók és kínai zsoldosok felett aratott győzelme mely hatalmas lökést és bátorítást adott a gyarmati népek szabadságharcának.

Politikailag és gazdaságilag megszilárdultak a szocializmust építő népi demokráciák országai. Létrejött és erősödik a békeért, a német nép egységéért, küzdő Német Demokratikus Köztársaság.

A háborús uszítókat leleplezi, terveket keresztel a hatalmas nemzetközi békemozgalom, amely az imperialista országokban is az egyszerű emberek tíz és százmilliói állítja csatasorba a munkásosztály vezetőivel a béke ügyéért.

„A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette. A háború elkerülhetetlenné válna, ha a háborús uszítóknak sikerül hazugságaikkal behálózniuk a néptömegeket, megtevesztelni és új világháborúba sodorni őket.” (Sz/Álm)

A Kongresszus megállapítja, hogy a Központi Vezetőség politikája mely a magyar népet a béke ügye

mellett sorakoztatta fel, helyes volt. A Kongresszus teljes szolidaritásáról biztosítja a hős koreai és kínai népet, a koreai és kínai testvérpártokat az imperialista támadók elleni hősiesség önvédelmi harcukban. A Kongresszus helyesli, hogy a Magyar Népköztársaság kormánya a Szovjet-

### II.

A Kongresszus megállapítja, hogy a Központi Vezetőségnek a magyar népgazdaság helyreállítása és a szocialista építés megkezdése érdekében folytatott politikája helyes volt.

A hároméves tervnek két év és öt hónap alatt történt megvalósításával 1949. végén befejeződött a helyreállítási szakasza. Az ötéves tervvel megkezdődött népgazdaságunk újjaalakítása. Az ötéves terv első évében népgazdaságunk rejtett tartalékainak feltárása a szocialista munkaverseny, az újító- és Sztálinov-mozgalom kibontakozása, dolgozó népiük odaadó munkája a Szovjetunió támogatása révén jelentősen nagyobb feladatokat sikerült megoldanunk, mint amelyeket az ötéves terv alapján 1950-re eredetileg kiűztünk. Egy év alatt gyár- iparunk termelése 21,4 százalékkal helyet 35,1 százalékkal emelkedett. Beruházásaink összege egy év alatt az eredetileg előirányzott 7,6 milliárd forint helyett 10,2 milliárd forint volt. A nemzeti jövedelem a tervbevetett 12,4 százalékos növekedés helyett min egy 20 százalékkal emelkedett. A munka termelékenység az előirányzott 10 százalékkal helyett 20 százalékkal nőtt, bár komoly hiányosság, hogy a munkabérelap növekedése túlhaladta a termelést. Komoly hiányosság továbbá, hogy a vas, acél, szén és villamosenergia termelése a terv túljelzése mellett is elmarad a növekvő szükségletektől.

A mezőgazdaság fejlődése elmaradt az ipar fejlődése mögött. Ez az aránytalanság gátolja népgazdaságunk fejlődését és egyik fontos oka élelmiszer és nyersanyag-hiányosságoknak, amelyek az ellenség károsnak.

Országunk iparosításának további sikeres folytatása és meggyorsítása, ötéves tervünk megvalósítása

munkával szemben a magyar függetlenség védelme, a népiük építőmunkáját védelmező békemozgalom — ebből a talajból kelt életre és virágzott ki az új magyar hazafiság, mely országépítő tettek, szabad hazánk függetlenségének védelmére lelkesíti dolgozókat és egész fejlődésünknek egyre inkább egyik fő hajtóereje.

A szocializmus építése, a kizsákmányolók fokozódó kizsárolása csökkentése és tovább élesíti az osztályharcot: a kulákok ellenállását, az államgépzetben meg megbúvó reakciós elemek szabolását, a klerikális reakció akhamunkáját, a spekuláns elemek bomlasztó tevékenységét.

A dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály államhatalma, támaszkodva a széles nép egységére, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével eredményesen küzd le az

unióval és a népi demokráciákkal kötött barátságai és kölcsönös segélynyújtási egyezmények értelmében a magyar függetlenségre különösen veszélyes német imperializmus feltámasztása, a Nyugat-Németországban folyó fegyverkezés ellen foglalt állást.

### III.

megköveteli az ipar és a mezőgazdaság fejlődése közötti aránytalanság felszámolását, a mezőgazdasági árutermelés jelentékeny emelését, ami csak a nagyüzemi mezőgazdasági termelésre való fokozatos áttérés útján lehetséges.

Ennek az áttérésnek meg vannak a legfontosabb tárgyi feltételei: a) Az egész gyárpar a népi demokrácia államának kezén van és mind nagyobb mértékben el tudja látni a mezőgazdaságot a nagyüzemi termeléshez szükséges gépekkel, felszereléssel, műtrágyával.

b) A mezőgazdaság gépesítésének főpontját, az állami gépalomások hálózatát, a népi demokrácia állama megteremtette és egyre jobban fejleszti.

c) Az állami gazdaságok, bár mindig szervesültek még gyengék, mint mezőgazdaságok komoly segítségét nyújthatnak és fognak nyújtani a parasztságnak a tudományos termelési módszerek alkalmazásánál a mezőgazdaságban.

d) A mezőgazdasági termelőszövetkezeti mozgalom megindult és komoly sikereket ért el: az ország szántóterületének több, mint 10 százaléka, közel egymillió hektár, hold van 145 000 termelőszövetkezetbe tömörült parasztszövetkezet kezén. Egyes vidékeken egész községek és mezőgazdasági városok földművelő népeinek többsége, sőt egész dolgozó parasztszaga lépett a termelőszövetkezeti útra. A szegényparasztság után a középparasztság legfelvilágosodottabb része is kezd a termelőszövetkezetek felé fordulni.

e) A legfontosabb tárgyi feltételek azonban magukban véve még nem elegendők a nagyüzemi mezőgazdasági termelésre való áttéréshez, ehhez a dolgozó parasztság szívós, türelmes, meggyőző és szükséges.

A Kongresszus megállapítja, hogy a Központi Vezetőség politikája, amely a munkásság és a dolgozó parasztság szövetségének megerősítésére és a szövetségben belüli munkásosztály vezetőszerepének megszilárdítására irányult, helyes és eredményes volt. Az éremiség zöme is a népi demokrácia felé fordult. A dolgozó nép egysége megerősödött. Létrejött széles alapon a Magyar Függetlenség Népiük, amelyet az 1949 május 15-i országgyűlési és 1950 október 22-i tanácsválasztásokon dolgozó népiük túlnyomó többsége támogatott. E politikai következtében az osztályellenesség egyre inkább sikerült elszigetelni.

A szocialista építés sikerei a magyar dolgozó népek az az egyre mélyebb leésmérése, hogy az ország, az állam az övé, a kulturális fellendülés, az imperialista ekna-

elenség alattomos kártevő munkáját. A népi demokrácia államhatalma megerősödésének kifejezője volt a Népköztársaság Alkotmányának megteremtése, munkások és paraszttok újabb tízezreinek bevétele az államgépzetbe, a választott község, járási, városi és megyei tanácsok létrehozása, amely hatalmas lépés volt előre a népi államhatalom demokratizálás útján. Népi demokráciánk állama ilyen módon egyre inkább alkalmassá válik alapvető feladatainak teljesítésére: a gazdasági — kulturális építőmunka vezetésére, a belső osztályellenesség felszámolására, a honvédelem megszervezésére.

### IV.

A Kongresszus megállapítja, hogy az egységes munkaspárt megteremtése helyes volt, hogy a volt szocialdemokrata munkások és funkcionáriusok — egyes szocialdemokrata vezetők ártulása ellenére — a marxizmus-leninizmus alapján öszszelorrak a kommunistákkal. A Magyar Dolgozók Pártja tekinthető megnőtt, vezető szerepét helyes és eredményes politikája alapján, a dolgozó nép esimester. A Párt az Egyesülti Kongresszus óta szervezőleg megerősödött, ideológiai színvonalára emelkedett, a párt-szervezetek az iparban munkájuk központjába a termelés feladatait állították.

A párttagság felülvizsgálata, bár nem volt minden es komoly háttérrel, lényegében eredménnyel járt: a Párt megszilárdította orait a vélelén, törtéte, osztálydegen és ellenséges elemek jelentős részétől és ezzel szilárdabb, egységesebbé vált, tag-számának térsada-mi öszszetete javult. A pártbelüli demokrácia fejlődött, a párt-szervezetek vezetősegeinek újjaaválása során friss erők ezrei bukkantak fel és jutottak a vezetésbe, a bírálat és önbírálat bátrabb alkalmazása felélenkítette a pártéletet és megjavította a Párt és a tömegek kapcsolatát. A Párt csapást mért az imperialistákra, fel-fedte és meghusítva azt a tervet, hogy a Tű-ke ártulók kik és Rak kőmbandája segítségével megkaparintásák a Párt vezetését és megdöntésük a népi demokráciát.

A Kongresszus azonban, mint komoly hiányosságot állapítja meg, hogy a Párt a fűaban szervezettileg nem erősödött a növekvő feladatokhoz mérten, sok helyen, sőt helyenként egyenesen gyengült.

hogy a párttagság felülvizsgálata után a tagfelvételnél bürokratikus és szaktanulmányi eljárási szabályok megakadályozták a pártéletet és megjavította a Párt és a tömegek kapcsolatát. A Párt csapást mért az imperialistákra, fel-fedte és meghusítva azt a tervet, hogy a Tű-ke ártulók kik és Rak kőmbandája segítségével megkaparintásák a Párt vezetését és megdöntésük a népi demokráciát.

A Kongresszus azonban, mint komoly hiányosságot állapítja meg, hogy a Párt a fűaban szervezettileg nem erősödött a növekvő feladatokhoz mérten, sok helyen, sőt helyenként egyenesen gyengült.

hogy a párttagság felülvizsgálata után a tagfelvételnél bürokratikus és szaktanulmányi eljárási szabályok megakadályozták a pártéletet és megjavította a Párt és a tömegek kapcsolatát. A Párt csapást mért az imperialistákra, fel-fedte és meghusítva azt a tervet, hogy a Tű-ke ártulók kik és Rak kőmbandája segítségével megkaparintásák a Párt vezetését és megdöntésük a népi demokráciát.

A Kongresszus azonban, mint komoly hiányosságot állapítja meg, hogy a Párt a fűaban szervezettileg nem erősödött a növekvő feladatokhoz mérten, sok helyen, sőt helyenként egyenesen gyengült.

hogy a párttagság felülvizsgálata után a tagfelvételnél bürokratikus és szaktanulmányi eljárási szabályok megakadályozták a pártéletet és megjavította a Párt és a tömegek kapcsolatát. A Párt csapást mért az imperialistákra, fel-fedte és meghusítva azt a tervet, hogy a Tű-ke ártulók kik és Rak kőmbandája segítségével megkaparintásák a Párt vezetését és megdöntésük a népi demokráciát.

A Kongresszus azonban, mint komoly hiányosságot állapítja meg, hogy a Párt a fűaban szervezettileg nem erősödött a növekvő feladatokhoz mérten, sok helyen, sőt helyenként egyenesen gyengült.

hogy a párttagság felülvizsgálata után a tagfelvételnél bürokratikus és szaktanulmányi eljárási szabályok megakadályozták a pártéletet és megjavította a Párt és a tömegek kapcsolatát. A Párt csapást mért az imperialistákra, fel-fedte és meghusítva azt a tervet, hogy a Tű-ke ártulók kik és Rak kőmbandája segítségével megkaparintásák a Párt vezetését és megdöntésük a népi demokráciát.

A Kongresszus azonban, mint komoly hiányosságot állapítja meg, hogy a Párt a fűaban szervezettileg nem erősödött a növekvő feladatokhoz mérten, sok helyen, sőt helyenként egyenesen gyengült.

hogy a párttagság felülvizsgálata után a tagfelvételnél bürokratikus és szaktanulmányi eljárási szabályok megakadályozták a pártéletet és megjavította a Párt és a tömegek kapcsolatát. A Párt csapást mért az imperialistákra, fel-fedte és meghusítva azt a tervet, hogy a Tű-ke ártulók kik és Rak kőmbandája segítségével megkaparintásák a Párt vezetését és megdöntésük a népi demokráciát.

A Kongresszus azonban, mint komoly hiányosságot állapítja meg, hogy a Párt a fűaban szervezettileg nem erősödött a növekvő feladatokhoz mérten, sok helyen, sőt helyenként egyenesen gyengült.

hogy a párttagság felülvizsgálata után a tagfelvételnél bürokratikus és szaktanulmányi eljárási szabályok megakadályozták a pártéletet és megjavította a Párt és a tömegek kapcsolatát. A Párt csapást mért az imperialistákra, fel-fedte és meghusítva azt a tervet, hogy a Tű-ke ártulók kik és Rak kőmbandája segítségével megkaparintásák a Párt vezetését és megdöntésük a népi demokráciát.

A Kongresszus azonban, mint komoly hiányosságot állapítja meg, hogy a Párt a fűaban szervezettileg nem erősödött a növekvő feladatokhoz mérten, sok helyen, sőt helyenként egyenesen gyengült.

hogy a párttagság felülvizsgálata után a tagfelvételnél bürokratikus és szaktanulmányi eljárási szabályok megakadályozták a pártéletet és megjavította a Párt és a tömegek kapcsolatát. A Párt csapást mért az imperialistákra, fel-fedte és meghusítva azt a tervet, hogy a Tű-ke ártulók kik és Rak kőmbandája segítségével megkaparintásák a Párt vezetését és megdöntésük a népi demokráciát.

A Kongresszus azonban, mint komoly hiányosságot állapítja meg, hogy a Párt a fűaban szervezettileg nem erősödött a növekvő feladatokhoz mérten, sok helyen, sőt helyenként egyenesen gyengült.

hogy a párttagság felülvizsgálata után a tagfelvételnél bürokratikus és szaktanulmányi eljárási szabályok megakadályozták a pártéletet és megjavította a Párt és a tömegek kapcsolatát. A Párt csapást mért az imperialistákra, fel-fedte és meghusítva azt a tervet, hogy a Tű-ke ártulók kik és Rak kőmbandája segítségével megkaparintásák a Párt vezetését és megdöntésük a népi demokráciát.

A Kongresszus azonban, mint komoly hiányosságot állapítja meg, hogy a Párt a fűaban szervezettileg nem erősödött a növekvő feladatokhoz mérten, sok helyen, sőt helyenként egyenesen gyengült.

hogy a párttagság felülvizsgálata után a tagfelvételnél bürokratikus és szaktanulmányi eljárási szabályok megakadályozták a pártéletet és megjavította a Párt és a tömegek kapcsolatát. A Párt csapást mért az imperialistákra, fel-fedte és meghusítva azt a tervet, hogy a Tű-ke ártulók kik és Rak kőmbandája segítségével megkaparintásák a Párt vezetését és megdöntésük a népi demokráciát.

A ne-  
vezett  
legalább  
beruház  
A ne-  
képest  
irányzo  
abb 1  
ne.  
A mu-  
év aati  
százalé  
zalekka  
A do-  
ő: év  
35 szá  
zalekka  
Az ip-  
eredeti  
650.000  
fat kell  
vezett  
ipar sz-  
műszaki  
ezer mér-  
kell kko  
2. Az  
16.  
zsgazda-  
számolás  
gunk ter-  
legalább  
hogy kö-  
színvonal  
mőtkbe  
elérjük,  
raszlok  
segíteni  
mő, képes  
átterésne  
apozított,  
egységes  
Lz érdeke  
ságnak, m-  
éség rendez-  
rapodást  
keny fel-  
szöveket  
rasztság  
emelkedés  
parasztko-  
tekle való  
rűben sz-  
kötösség  
A dolgoz-  
középarasz-  
zükkel meg-  
lőszöveket  
írv a jelt-  
dk típus-  
mőket  
és 11 os új-  
lást, bizt-  
után a fű-  
adott áll-  
egy év al-  
szert, a  
mőlyes tú-  
rő szű-  
szgorú be-  
A term-  
tésére el-  
a kulákok  
fűasi kzs-  
következő  
állam eszk-  
a dolgozó  
részvétel-  
3. A fele-  
vniósi  
zsgazdaság  
zésének eg-  
támogatni  
további ki-  
dolgozó né-  
talános m-  
nyú emelés  
tudomány  
kiadás és  
tűrotthonok  
rádió stb.  
ján.  
4. Tovább  
demokr-  
A fiatal, m-  
ségi, járási  
csokat meg-  
kájukat meg-  
lenséges be-  
hogy mint  
helyi szerve-  
püket: vég-  
feladatok  
leg irányít-  
termelést és  
rűkbe tartó  
teendőket,  
gazdaság és  
ta szektor  
turális fele-  
sák a dolgoz



# A vasárnapi nagygyűlésen adják át a győztes üzem dolgozóinak a Párt Megyei Bizottság kongresszusi zászlaját

## A kongresszusi versenyben a Vagongyár, Bútorgyár, Fűtőház a jelenlegi sorrend

A Pártkongresszus tíz eleére elindított kongresszusi versenyben Hajdú-Bihar üzemelői büszké: lehetnek az elért teljesítményükre. Ugy Debrecen mint a megye összes üzemelői között a legmagasabb teljesítményű és leggyorsabban az addig kiértékelésük szerint közel ötmillió forint értékű gazdagították államunkat.

Egyelőre még bizonytalan, hogy ki nyeri el a Párt Megyei Bizottsága által felajánlott kongresszusi zászlót. A mai napon elért eredmények még sokat javíthatnak egy-egy üzem helyezésén. A legutóbbi kiértékelés szerint a Vagongyár vezető a Hajlított Bútorgyár és a Fűtőház előtt, de nyomokban vannak az élenjáró üzemeknek a Hajdúsági Bútorgyár, A'földi Nyomda, Dobánygyár, Püspökáldányi Páncéltelép, Kefeggyár, Komádi Kendergyár, Biharvágyi MASZOLAJ-Gyógyszerárnyaggyár, Tertilygyár, Hajdúvárosi Állami Malom (volt Csihamalom) és még egy két üzem. Mindenesre kiüntetés lesz annak az üzemnek a számára a Kongresszusi Zászló elnyerése, amely a legelőkelőbb legadadobbb legadadobbb munkával bizonyította be hűségét, szeretetét, ragaszkodását és hűségét a Párt és Rákosi elvtárs iránt. Külön örömmel szolgálhat majd a győztes üzem dolgozóinak az is, hogy a Kongresszusi Zászlót sok tízezer dolgozó jelenlétében a vasárnapi nagygyűlésen adják át a megye legjobb eredményű üzemének — a triestli testvéri Kommunista Párt képviselőjének és Szabó István elvtárs, altábornagyának a jelenlétében.

### VAGONGYÁR:

#### Az osztályok versenyében az esztergami hely jár az élen

A Vagongyár lázasan készülődik a vasárnapi nagygyűlésre. Még a vidéki dolgozók nagyrésze is bejön, hogy együtt vonuljon a Kossuth-szobor előtt felállított d'szárban elé. Tegnap további szép eredmények

születtek: Radics László csapcsiszoló 209, Farkas Jánosné fűrész 200, Madár Mária fűrész 180 százalékkal teljesítettek. Az osztályok között folyó kongresszusi versenyben az esztergami hely nyerte el a gyár pártbizottsága által felajánlott vörös zászlót 117,8 százalékos eredménnyel, a 116,2 százalékos előző

mozdonyzserke és a kocsiosztály előtt. Az üzemben akadnak azonban lemaradók is. Szádecz János alvázlaka cs. brigádjával 69 százalékkal teljesít, míg Gábor László bognár brigádjával ugyan 52 százalékkal. 63-ra emelte eredményét, azonban még mindig a leghátrébb áll a közösztály

### HAJLITOTT BÚTORGYÁR:

#### A februárban benyújtott 10 újítástól már 8-at alkalmaznak

A jelenleg második helyen álló Bútorgyárban továbbra is Bartha János gépmunkás áll az élen. Teljesítménye páncélen 470 százalékkal volt. Borbély Lajos asztalos Rákosi elvtárs beszéde óta 192-ről 203-ra, Fazekas István asztalos 158-ról 172-re, Zolnai Dezsőné überezt 70-ről

100-ra Győrési Erzsébet 93-ról 104-re emelte teljesítményét. Februárban — a Pártkongresszus kiértékelése — 10 újítást nyújtottak be a Hajlított Bútorgyár dolgozóiból. Ebből már nyolcat alkalmaznak az üzemben.

### FŰTŐHÁZ:

#### 547.960 forint értékű szénmegtakarítás a kongresszusi verseny során

A Fűtőház dolgozó: 1138 tonna szén megtakarítását vállalták a kongresszusi verseny során. Ezzel szemben 4733 tonna szénen takarítottak meg 547.960 forint értékben. A szép eredményhez Moldován György mozdonyvezető, Kovács elvtárs, mozdonyvezető és a fűtők: Papp László, D. Tóth Sándor, Dam András, Tóth

József járultak hozzá. Több kiemelkedő eredmény született az esztergami dolgozók között: Hunyadi János esztergami 180, Etes János kazánmester 222, Papp II. László benyújtó 122, Mónus István 235, Kulcsár Gergelyné kocsiosztály 141, Hódosi Sándor lakatos 186 százalékkal teljesítette normáját.

### Szabó István altábornagy és Luigi Markovics elvtársak beszélnek a vasárnapi nagygyűlésen

Nagy izgalommal készül Debrecen dolgozó népe a vasárnapi nagygyűlésre, hogy meghallgassa Szabó István elvtárs, az MDP Központi Vezetőség tagjának kongresszusi beszámolóját, valamint Luigi Markovics elvtárs, a Triestzi Szabad Terület Kommunista Pártja képviselőjének beszédét.

Ez a nagygyűlés a debreceni dolgozók hatalmas seregszemléje lesz, amely bizonyítja, hogy Debrecenben is minden becsületes dolgozó, párttag és párttagon kívüli egyaránt saját ügyének tekint a Kongresszust. Az őt hozott határozatokat végre akarja hajtani, mert bizonyos benne, hogy ezek a határozatok a dolgozók életének még szebbé tételét, a szocializmus mielőbbi megvalósulását, a béke ügyét szolgálják.

# NÁDUDVAR ÜNNEPE

Az a hatalmas felvilágosító munka, amelyet a Párt vezetésevel a nádudvari népnevelők folytattak a dolgozó parasztságot meggyőzően a termelőszövetkezeti gazdálkodás számára, meghozta a maga gyümölcsét. A nádudvari pártbizottság február 25-én büszkén jelentette Rákosi elvtársnak, hogy a nádudvari dolgozó parasztságot rátértek a Párt, Rákosi elvtárs által megjelölt útra és bekapcsolták a termelőszövetkezetekbe. Ezzel Nádudvar közpénz Hajdú-Bihar megye legnagyobb termelőszövetkezeti közsege lett.

### KOMBÁJNOK NÁDUDVAR FŐTERÉN

Pénteken délelőtt több mint öt-ezres tömeg gyűlt össze a nádudvari piacon, hogy tanuja legyen a nagy eseménynek, amikor Nádudvar termelőszövetkezeti közsege átadja az új gépeket, melyeket Pártunk azért küldött, hogy megkönnyítse a dolgozó parasztságot munkáját.

A piacon a főtéren mindentől gépek és a gépek körül ámuló, csodálkozó tömeg. Az egyik kombájn tetején annyi gyerek, hogy szinte alig látni valamit a gépből. Az egyik úttörő buzzon magyarul a két idősebb dolgozó parasztnak a répakombájn működését. Igaz, hogy ő is az előbb tudta csak meg Kiss Sándor elvtárs, a géppálmás dolgozója, től, hogyan működik ez a Nádudvaron eddig még soha nem látott, bonyolult gépezet, de boldog, hogy ő is beleszóllhat a nagyok vitájába.

Ludman Antal, a „Sztálin” termelőszövetkezet tagja — két héttel ezelőtt még egyéni gazdálkodó volt — most a legapróbb részletekig megvizsgálja a kombájn. Még azt is megnézi, milyen és a kaszája. Kicsit kitérve kérdezi: „Igaz lenne, hogy az ideén már nem kell aratnom? Idős ember vagyok, tavaly még magam arattam. Nagyon örülök ennek a nagyszerű gépnek, csak aztán jól learassa a búzáinkat.”

### RÉGEN VÁRUNK ERRE A NAPRA

Hatalmas éljenzés hangzik fel, amikor Győri Gáspár elvtárs a minisztertanács képviselőjében át-

adja a nádudvari géppálmásnak a vadonatúj traktorokat, aratógépeket, kombájnokat és még egész sor olyan gépet, amelyeket még a nádudvari dolgozó parasztságot legfeljebb csak filmről láttak. Joggal mondotta Vasas Ferenc elvtárs, a közpénz tanács elnöke felszólalásában: „Régen vártunk erre a napra, de elérkezett. Voltak olyan dolgozó parasztságot, akik nemrég még azt mondták a népnevelőknek, amikor az arató-csöplőgépről, vagy a répaszedő kombájnokról beszéltek, hogy talán nincs is olyan, csak a brosúrában. Most azok is láthatják a saját szemükkel, hogy a valóságban is megvannak ezek a gépek. Ide küldött a Szovjetunió, a Párt, hogy megkönnyítse a nádudvari dolgozó parasztságot munkáját és biztosítsa számunkra a boldogabb életet.”

### MÉLTÓK LESZÜNK A PÁRT BIZALMÁRA

A gyűlésen nagyon sokan felszóltak a termelőcsoportok új és régi tagjai közül. Szűcs Sándor, a „Vörös csillag” termelőszövetkezet tagja két héttel ezelőtt még egyéni gazdálkodó volt. Most ő lép a mikrofon elé. „Köszönjük a Pártnak, Rákosi elvtársnak — mondja — hogy gépeket küldött a segítségünkre. Meg fogjuk mutatni, hogy méltók leszünk a Párt bizalmára, jól végezzük el a ránk bízott munkát és sokat fogunk termelni.”

### Pártélet

#### Megyei Pártbizottság közlése

Felhívjuk a felső és középfokú káderoktatásban résztvevő elvtársakat, hogy a konferencia helyett a felsőfokon március 16-án, a középfokon március 17-én tanköröket tartunk. Ugy a felső, mint a középfokú káderoktatásban résztvevő elvtársak a most folyó anyagba dolgozzák bele az MDP II. Kongresszusa határozatát Rákosi és Gerő elvtársak beszédét és a hozzászólásoknak azt a részét, amely a folyóanyaghoz kapcsolódik. Tankörök ugyanazokon a helyeken lesznek megtartva, mint ahol az előző volt, meghívókat nem küldünk.

#### Városi Pártbizottság közlése

MÁRCIUS 7-én fél 5 órakor a Magyar-Szovjet Társaság kistánácsmében színházfelelős értekezlet tartunk. Megjelenés kötelező. — A Városi alapszervezetben ma este 8 órakor rendkívüli taggyűlést tartunk.

### SZÍNHÁZ — MOZI

Szombat 7 órakor: Bohémélet — Makarenko-érett. Vasárnap a n. fél 4 órakor: Bankbán — Majakovszkij bírelt. Hétfőn 7 órakor: Bohémélet. — Madách-bírelt. Keddén 7 órakor: Bankbán — József Attila-bírelt.

Víg-mozi: 4. 6. 8. Gát. Meteor: 3. 5. 7. Gát. Béke-mozi: 4. 6. 8. Ifarc a vízért.

Hajdúböszörményi Uránia: 6 óra: Nagy hazafi.

### SPORT

#### VASÁRNAP: D. HONVÉD—D. LOKOMOTIV

Vasárnap délután Debrecen két legjobb labdarúgó csapata mérte össze erejét: a D. Honvéd és a D. Lokomotiv. Nagy harcra, kemény és sportos küzdelemre van kilátás és valószínűleg döntetlenhez közelálló eredményre, a találkozó ötvenperces zárlatára előzi meg, majd tízóra körül sor a mekközésre.

A D. Honvéd csütörtökön a D. Elektromos Vasas ellen játszott és 6-0 arányban győzött. A D. Lokomotiv tegnap tornateremben edzett. Egyik csapat összehállítása sem készült el, de előreláthatólag az alábbi felállításban futnak ki a csapatok:

D. Honvéd: Bartha — Tömör. Gere Sarkadi — Beluch, Csillógh — Komlósi, Borbély, Kiss, Ekeke, Czene. — Tartalék: Ember és Csabai.

D. Lokomotiv: Nagy — Tisza, Hidvégi, Szabó I. — Leányvári (Szabó II.), Körösi — Czibalmos, Lendvai, Szilágyi III., Imri, Dénes, Tartalék: Lallita, Csiki, Szegedi, Imriék igazolása egyébként rendben van.

A Városi Tanács felhívja a hazulajdonosok figyelmét, hogy vasárnap házaikat díszítsék fel.

# H I R E K

Március 9-én és 11-én a debreceni Magyar-Szovjet Társaság színházában „Nincsenek csodák” címmel búvárszerű bemutató lesz. Pénteken a rádióból jól ismert Pogány László énekes is felép, míg vasárnap Palaki Ferenc lejszámoló művész működik közre. Jegyek az IBUSZ-nál 2—12 forintig válhatók.

A debreceni MNDSZ asszonyok készülnek március 8-ra, a Nemzetközi Nőnap megünneplésére. Minden szervezet március 8-ig egy vagy két óvasókört szervez a megkövön kívül.

Igen nagy érdek ödés mellett rendezte meg az MNDSZ a Bábsovetéggel karöltve esztörtök este báb-adását. A kiállítás és az előadás nagyban hozzájárult Debrecen dolgozó közti a bábjátékok megkedveléséhez.

Csapókeri II. MNDSZ a Párttal együtt ma 7 órakor műsoros táncestélyi rendez. Mindenki vár a Vezetőség. Helyár 1.50. Ócsó büfé. Ma este 7 órai kezdettel a dohánnyári pártbizottság műsoros estélyi rendez, melyre mindenki szeretettel vár a rendezőség. Tánc. Büfé.

Műsoros táncestélyinkre mindenkit szeretettel várunk a TÖZEP Vállalat dolgozó. Ócsó büfé, kintő tánczene, kultúrmasor, reggeli tánc. Hunyadi, u. 1. Belepő egy 2.—.

Míg a hajdúböszörményi dolgozó parasztságot példásan teljesítik beadási kötelezettségüket, a kulákok mindenképpen szabóállják az 5 éves tervet. O. Szabó Gyula 42 holdas kuláknak 17 q. K. Tóth Márton 56 holdas kuláknak pedig közel 50 a hátréka van.

Az időnk feszesebbé van osztva — minden óra értékes — eleményeink megőrzésére a kis szünetekben jut idő. Az autóbussz, amely a kongresszus egész tartama alatt a küldöttek számára lett kirendeve — a tanácskozások szünetében a MÉMOSZ színház folyosóján — vagy vacsora idején az Astória szállóban és a színházi előadások szünetében.

Főnapig tartott vasárnap Rákosi elvtárs beszámolója. Tudjuk, hogy ezt a referátumot a Népiap minden becsületes olvasója meghallgatta a rádióban, elolvasta az újságiból.

Küldöttként itt lenni, örülni a Rákosi elvtársal való személyes együttléti kitüntetésnek, felemelő érzés ez.

Pethő Sándor, a debreceni „Dózsa” tsz titkára a tanácskozás szünetében Grebur Ferenc vagongyári dolgozóval, az esztergami hely 3-as alapszervezetének titkárával beszélget. A nagyüzemi és tsz titkár már azt tervezik, hogyan javítják majd meg Rákosi elvtárs útmutatásai alapján a szervezetekben a pártépítés munkáját.

Mert volt hiba nálunk — mondja Grebur elvtárs. — Ugy ment a pártépítés, hogy két-három ember jött, vegyék fel a Pártba, ezeknek odaadták a kérdőívet, hogy töltsék ki. Felvilágosító munkát, a termelésben legjobbakkal való foglalkozást elhanyagoltuk.

# KONGRESSZUSI NAPLÓ

Itt volt Fülöp Ferenc. Ő tagjelölt volt. Nem foglalkoztunk vele, pedig bőven volt rá ok, hogy felvigyélünk rá. Fülöp Ferenc elvtárs kitüntetőleg dolgozott, sztahanovista kitüntetését is kapott. Csak amikor Barzei és Kulcsár elvtársak bírálatot gyakoroltak pártépítő munkánk gyengésségét fölött — csak akkor kezdtünk foglalkozni ezzel a sztahanovista tagjelölttel. Ma már Fülöp Ferenc elvtárs tagjelöltből párttag lett.

Es hogy volt a debreceni Rákosi-telepi „Dózsa” tsz-ben? Pethő elvtárs, a termelőszövetkezet párttitkára arról beszél, hogyan lesz.

Muric András párttagon kívüli. A Pártkongresszusra azért ő is jó munkával készült. Vállalták egy tehénistálló kövezését többek között. Muric András 140 százalékkal teljesített. Becsületes ember, tisztában van vele, hogy a kongresszusi felajánlás során végzett egyszerű munkájával a békét erősíti. Hazamegyek és elmagyarázom neki, mi mindent hallottam itt a béke megvédéséről. Ugy gondolom, hogy Muric András azt is ki fogja érdemelni, hogy felvegyük a Pártba. Ő már most is tudja, mit köszönhet a Pártnak. A multban még kenyeret sem igen ehetett, most meg dísznót állt jól el.

Német István elvtárs jön, a tizacsegei géppálmás párttagja. Elmondja, hogy az imént közvetlen közelről látta Rákosi elvtársat, aki a tanácskozás szünetét a

küldöttekkel való beszélgetésre használja fel. Nagy Tibornának a szomszédja mondja, aki mellette ül — egy elvtársnő — hogy éppen az uzsonnáját ötte, amikor odajött hozzá Rákosi elvtárs és azt mondta: — Egyen, elvtársnő, gyűjteni kell az erőt az elkövetkező munkára.

Mindenki Rákosi elvtársról, beszámolójáról beszél. Neki igaznak még jobb munkát a sztahanovisták, őt életik a nemzetközi munkásokszálya legjobbjainak, a testvérpártoknak küldöttei, neki köszönik a virágos úttörők boldog jelenüket, fényes jövőjüket.

Öhöz fordult Horváth Ede, a Győri Vagongyár hírneves sztahanovistája: „Rákosi elvtárs egy ízben azt mondta, hogy felemelkedésünknek nincs plafonja, felső határ a csillagos égbolt. Mi, magyar dolgozók ezt a fogalmat szeretnénk akkor megközelíteni.” A tanácskozás szünetének végét jelzi a csengő. Dalolva foglalkoznak újra helyet a padsorokban a küldöttek. A dalolást rendezte. A dalok elvtársnők kezdik: „Lányok, lányok, ültözzetek fehére.” A dalt mindenki átveszi, s az egész terem ütemesen tapsolva énekel: „Eljen, eljen, Rákosi elvtárs sokáig.”

### NEPLAP

MDP Megyei Bizottságának lapja. Felelős szerkesztő: Vajda Márton. Felelős kiadó: Barzei Gyula.